

Раскрывая природу Новороссии: вопросы про природу новых регионов вошли в Экодиктант-2023



В период с 09 по 26 ноября 2023 года пройдет V Всероссийский экологический диктант. Одной из особенностей, будет наличие вопросов на тему экологии и природы воссоединенных регионов: Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей.

Уникальность природных территорий новых регионов отмечает эколог, сопредседатель федерального оргкомитета Экодиктанта, руководитель секции «Экология и охрана окружающей среды» Экспертного совета при Комитете Совета Федерации по АПК и природопользованию **Наталья Соколова:**

«Совсем недавно, 30 сентября, мы отмечали "День воссоединения с новыми регионами».

Донбасс и Новороссия — уникальные природные территории: раздольные степи, реликтовые леса, богатейшие запасы чернозема и угля. На территориях ведутся активные работы по восстановлению окружающей среды. Более 80 км русел рек оздоравливаются, обновляется парк спецтехники для борьбы с природными катаклизмами. Мы от всей души приветствуем представителей новых регионов, и уверены, что им отрандно будет отвечать на вопросы про родные просторы».

Говоря о природных условиях данных регионов, нужно отметить, что все они лежат в пределах степной зоны и зоны смешанных лесов. Но, несмотря на близость территорий, климат в каждой области существенно отличается. Среди территорий степного пояса Евразии Запорожье отличается самым

мягким климатом. Для Луганска характерен степной климат, с малоснежной зимой, нередко сочетающейся с сильными метелями и частой сменой погоды, ранней весной, продолжительным жарким летом и поздней, но относительно короткой осенью. Донецкая Народная Республика имеет умеренный континентальный климат с мягкими зимами и жарким летом.

Наталья Соколова отметила, что вопросы о природе новых регионов должны способствовать *"Всеобъемлющему взаимопониманию и сплочению многонационального народа России в вопросах экологической безопасности, грамотности и просвещения. Природа России обогатилась, воссоединившись с историческими территориями"*.

Участие в Экодиктанте способствует объединению на культурном уровне. Именно поэтому уже второй год подряд главы новых регионов поддерживают проведение Экодиктанта и оказывают содействие в организации офлайн-площадок на своих территориях.

«Херсонская область обладает фантастическими и разнообразными природными богатствами. У нас есть всё: моря и реки, острова и заливы, лиманы и озёра, поля, солончаки, горячие источники, самый большой в мире искусственный лес, единственная в Европе пустыня Алешковские пески и последний на Земле участок ковыльной степи, сохраняемый в первозданном виде в биосферном заповеднике Аскания-Нова. Гордость Херсонской области — великая река Днепр, с которой связаны тысячелетия человеческой истории.

Люди, а в особенности — дети и молодёжь, должны знать и беречь эти богатства. А поможет им в этом Всероссийский экологический диктант, что пройдёт с 9 по 26 ноября. Присоединяйтесь, участвуйте, побеждайте!» — прокомментировал Губернатор Херсонской области **Владимир Сальдо**.

Готовность принять участие в Экодиктанте уже выразили сотрудники крупнейших корпораций России. В их числе — Росатом, ИЛИМ, Сургутнефтегаз, En+, Газстройпром, АО Каустик, ВТБ и другие. Организаторы проекта уверены, что активное включение крупных предприятий в мероприятия Экодиктанта свидетельствует о повышенном внимании к вопросам повышения экологической грамотности своих сотрудников как основ устойчивого развития общества.

Всероссийский Экодиктант состоится с 09 по 26 ноября на офлайн-площадках и онлайн-портале ЭКОДИКТАНТ.РУС. В нём экологические знания сможет проверить любой желающий в России и за рубежом. В новой категории «Пишем Вместе» дети с особенностями здоровья смогут пройти Экодиктант вместе со своими родителями.

Организаторами Экодиктанта является АНО «Равноправие», ФГБОУ ДО «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей» и Общероссийское общественное движение «Ангел-ДетствоХранитель».

Генеральный партнер: СОЮЗ ЭНЕРГО-ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ

При поддержке:
Совета Федерации и 23 федеральных органов законодательной и
исполнительной власти

Пресс-служба Экодиктанта:

*Владислав Погодин, главный специалист пресс-службы Проектного офиса
Экодиктанта*

Эл. почта: press@ecodictation.ru

Раб. тел.: +7 936 199 3636